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I. APRENDIZAJE ESPERADO:
	Competencia
	Capacidad
	Desempeño
	Evidencia / producto
	Instrumento

	Resuelve problemas de cantidad
	- Traduce cantidades a expresiones numéricas.
- Comunica su comprensión sobre los números y las operaciones.
- Usa estrategias y procedimientos de estimación y cálculo.
- Argumenta afirmaciones sobre las relaciones numéricas y las operaciones.
	- Establece relaciones entre los datos de un problema y los transforma a expresiones numéricas que involucran aplicaciones comerciales con interés compuesto.
- Expresa con lenguaje numérico la comprensión de los términos de aplicaciones comerciales con interés compuesto. 
- Utiliza estrategias de cálculo y estimación para resolver situaciones que involucran interés compuesto.
- Plantea afirmaciones sobre la conveniencia de determinadas tasas de interés, y las justifica con base en sus cálculos obtenidos.
	El estudiante calcula el interés compuesto en diversas situaciones comerciales y en función a ello toma las mejores decisiones.
	Lista de cotejo

	  Propósito

	Determina el interés compuesto en situaciones comerciales para tomar mejores decisiones.

	Competencias transversales
	Enfoques transversales

	- Gestiona su aprendizaje de manera autónoma
- Se desenvuelve en los entornos virtuales generados por las tics
	- Enfoque orientación al bien común.



II. SECUENCIA DIDÁCTICA:
	M
	Estrategia
	Recursos
	Tiempo

	Inicio
	Motivación:
Se inicia la sesión dando bienvenida a cada uno de los estudiantes. Docente pregunta ¿Qué se trabajó la clase anterior?, se solicita participación voluntaria.
““Determinamos el interés simple en situaciones comerciales para tomar mejores decisiones.”

El docente presenta la siguiente situación significativa:
[image: ]
Saberes previos: 
a) ¿Qué tipo de interés se trabaja en la situación significativa?
b) ¿Cuánto es el capital que están solicitando María al banco?
c) ¿Cuánto es la tasa de interés y el tiempo de la propuesta 1? 
d) ¿Cuánto es la tasa de interés y el tiempo de la propuesta 2?
Estudiantes responden en forma voluntaria
Conflicto cognitivo:
¿Qué estrategias y/o procedimiento podemos seguir para responder las preguntas de la situación significativa?
Propósito de la sesión:
Docente da a conocer el propósito de la sesión: El día de hoy: “Determinar el interés compuesto en situaciones comerciales para tomar mejores decisiones.”
	· Papelotes
· Pizarra 
· Plumones
· Ficha de actividades
	20 min

	Desarrollo
	[image: ]Antes de desarrollar la situación significativa inicial, el docente escribe en la pizarra los conocimientos matemáticos que deben de recordar o aprender para poder desarrollar la situación significativa: Interés Compuesto (Ficha de Actividades). 
Seguidamente a manera de ejemplo el docente presenta la siguiente actividad o problema:
[image: ]
Después de haber desarrollado el ejemplo con la participación de los estudiantes, y haya quedado claro el docente pide a cada estudiante que ahora sí desarrollen de manera individual o grupal la situación significativa inicial (Ficha de actividades). El docente acompaña y asesora el trabajo de los estudiantes.
	· Papelotes
· Pizarra 
· Plumones
· Ficha de actividades














	45 min

	Cierre
	Docentes y estudiantes reflexionan sobre las dificultades que tuvieron durante la solución de la situación significativa.
Finalmente, el docente plantea otras nuevas situaciones significativa para la casa para reforzar los aprendizajes: 
[image: ]
	· Papelotes
· Pizarra 
· Plumones
· Ficha de actividades










	25 min


----------------------------------                             ----------------------------------
            DIRECTOR                                                           DOCENTE
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FORMULA GENERAL: De manera general, el monto total, se calcula mediante la siguiente expresion
M=C(1+r%f Donde: M:monto total
C: capital
1%:tasa de interés
t: nimero de periodos de capitalizacion (fiempo)
Ejemplo 2: Si Manuela aceptara un préstamo de S/1 000 a una tasa de interés del 10
9% anual y capitalizable anualmente, para pagar en 3 afios. ¢ Cuénto son los intereses y
el monto final que pagara? (Ejemplo anterior)
Solucion:
Calculamos el monto, utiizando la formula: M = G {1 + %)l
Identificamos los datos: C=1000 %= 10%anual =3 afios
Calculamos el monto: M = 1000 (1 + 10%)?
M=1000 (1,17 = 1000 (1,331) = 1 331
Respuesta: El monto final que se pagara al finalizar los tres aiios es de S 331

Recuerda, tanto la tasa de
interés(r) y el tiempol{t)
deben de estar en la misma
unidad de tiempo que el
periodo de capitalizacién
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1) José recibio su CTS de §/15 000 y
esta pensando depositarlo a plazo fijo en
el Banco "CPP" a una tasa de interés del
6% capitalizable anualmente. ;Cusnto
seré el capital acumulado al cabo de 24
meses?

2) Kelly pudo ahorrar durante 1 afio la
suma de S/ 12 000 y lo deposita en la
caja Municipal "Palpa’ a una tasa de
interés del 5% semesral, capitalizable
anualmente. ;Cudl serd el capital
acumulado en 36 meses?

3) El sefior Daniel hace un préstamo de S/5 000 soles en una Financiera, para irse de viaje a Cusco
con toda la familia. Si la financiera le ofrece una tasa de interés del 3% mensual, capitalizable
trimestralmente. ¢ Cuanto seré el interés que pagara por el préstamo al cabo de 1 afio?

4) Resuelve las preguntas del 1 al 10 de fu Cuademo de trabajo "Resolvamos problemas 3" — Paginas 203 - 208,
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Analizando la mejor propuesta financiera:

La sefora Maria es una artesana de la region de Ayacucho, ella s vio perjudicada durante varios
meses a causa de la pandemia. Sin embargo, ahora que la economia se esté reactivando poco a poco,
han decidido ampliar su negocio de artesanias. Para elo, esta solicitando un préstamo bancario de /40
000. En respuesta el banco le hace dos propuestas

- Propuesta 1: Una tasa de interés simple 2,5 % trimestral para ser pagado en 3 afios

- Propuesta 2: Una tasa de interés de 4% semestral, capitalizable anualmente y para ser pagado en 3
afios

2) ¢Cuénto es el monto total que pagaré Maria, si acepta la propuesta 12
b) ¢Cuénto es el monto total que pagara Maria, si acepta la propuesta 22
) 4 Cual de las dos propuestas es la mas beneficiosa para Maria?
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INTERES COMPUESTO: Es cuando el interés generado por el capital se suma a este, al final de cada intervalo de tiempo
previamente especificado, es decir, el interés se capitliza al cabo de cada periodo especificado generando asi un nuevo capital
para el siguiente periodo. A este proceso se le denomina capitalizacion.

Ejemplo 1: Si Manuela aceptara un préstamo de S/1 000 a una tasa de interés del 10 % anual y capitalizable anualmente, para
pagar en 3 afios. ¢ Cuénto son los intereses y el monto final que pagara?

Solucién: Podriamos calcularlo tal y como se muestra en la siguiente tabla:
Afios  Monto inicial Interés Monto final
1 1000 1000. (10%) 1000+100=1 100
2 1100 1100 (10%) = 110 | 1100+110=1210
3 1210 1210 (10%) =121 1210+121=1331
Total 33

Respuesta: El interés total seria S/ 331 y el monto final que pagara al finalizar los tres afios es de S/1 331




